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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO CGD/PR 

 

 

I. LOCAL E DATA 

21 de julho de 2020 – 10h30 

Palácio do Planalto, 4º andar, sala 402 

 

II. PARTICIPANTES 

SG – Antonio Carlos Paiva Futuro  

GPPR/AESPPR – Pedro Cesar Nunes Ferreira Marques de Sousa 

Casa Civil – Sérgio José Pereira  

SEGOV – Natasha Torres Gil Nunes 

GSI – Osmar Lootens Machado  

VPR – Cesar Leme Justo 

SA – Clóvis Curado Júnior  

DITEC – Edvaldo Noleto Perna Filho  

 

III. PAUTA 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior 

2. Apresentação dos projetos priorizados pelo GT de Desenvolvimento de Sistemas  

3. Apresentação do Plano de Transformação Digital da PR  

4. Apresentação da revisão do PETIC/PR 

5. Informes 

6. Encerramento 

 

IV. ASSUNTOS TRATADOS 

1. O Coordenador do Comitê abriu a reunião com breve explanação sobre a sua pauta. 

2. A Ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 

3. O Coordenador do Comitê fez um breve relato sobre o trabalho de priorização das demandas 

de desenvolvimento de sistemas da PR, passando a palavra ao representante da DITEC. 

4. O representante da DITEC iniciou expondo a metodologia utilizada, que resultou na Planilha 

de Sistemas Priorizados apresentada. Explanou sobre o questionário de coletas dos dados 

enviado as áreas e das interações ocorridas com os representantes técnicos de cada órgão da 

PR, no sentido de ajustar e aplicar adequadamente os critérios de priorização já estabelecidos. 

5. Sobre os sistemas da SECOM, deliberou-se que, diante da recente previsão de transição 

daquela secretaria para o Ministério das Comunicações (MP 9980/2020), as demandas por 

novos sistemas daquele órgão não seriam mais objeto de priorização, mas que, eventuais 

necessidades de manutenções corretivas dos sistemas em produção, bem como as evoluções 

de sistemas em curso, continuariam a ser atendidas pela DITEC, até que o processo de transição 

seja concluído definitivamente, de forma a não causar prejuízo ou descontinuidade aos serviços 

críticos da SECOM.   
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6. Quanto a Planilha de Sistemas Priorizados, o Coordenador do Comitê observou a existência 

de algumas demandas que tratavam de temáticas comuns e destacou a necessidade de agrupá-

las, com o intuito de otimizar recursos e esforços. Deliberou-se, portanto, a permanência dessas 

demandas como apresentadas, com a ressalva de agrupá-las no momento do desenho e 

dimensionamento do projeto, desde que observados os princípios de economicidade e 

viabilidade, e respeitando os critérios da matriz de priorização aprovada pelo CGD, conforme 

sugerido pelo representante do GPPR. A Planilha, anexa, foi aprovada por unanimidade pelos 

membros do Comitê. 

7. O coordenador do comitê informou que a execução dos projetos deverá acontecer obedecendo 

a prioridade estabelecida e a disponibilidade orçamentária.    

8. Dando prosseguimento à pauta, o representante da DITEC apresentou o Plano de 

Transformação Digital elaborado pelo GT-PTD/PR, explanando sobre a metodologia utilizada 

para sua elaboração, seus eixos e projetos, e os prazos das entregas para o exercício de 2020. 

Em seguida, o Coordenador do Comitê submeteu o referido Plano à deliberação dos membros, 

que o aprovaram por unanimidade. 

9. Seguindo a reunião, o representante da DITEC passou a apresentar os trabalhos de atualização 

e revisão do PETIC/PR, destacando a revisão dos seus principais pontos, a saber:  Análise de 

SWOT, Objetivos Estratégicos, Indicadores e Metas, e Princípios e Diretrizes. Após 

deliberação, a revisão do PETIC/PR 2019-2020 foi aprovada por unanimidade. 

10. Ainda sobre o PETIC/PR, foram apresentados e submetidos à deliberação, os Modelos de 

Avaliação de Maturidade da Gestão de SIC e de Governança de TIC, elaborados pelo GT-

PETIC/PR, a serem utilizados como referenciais metodológicos para os indicadores dos 

Objetivos Estratégicos afetos à essas temáticas, os quais também foram aprovados por 

unanimidade. 

11. Entrando nos informes finais, o representante da DITEC comunicou que o PDTIC/PR, com 

vigência até dezembro de 2020, já está sendo realinhado às macro diretrizes da nova EGD, 

instituída pelo Decreto nº 10.332, de 28 de abril de 2020, em atendimento ao seu art. 13. A 

elaboração do novo PDTIC, com vigência para o próximo biênio, será iniciada neste segundo 

semestre, já alinhada ao PETIC/PR. Houve concordância unânime dos membros. 

12. O coordenador do comitê, durante os informes gerais, ponderou sobre a oportunidade de 

paralização do processo de aquisição de desktops e notebooks, motivado pelo elevado 

acréscimo dos preços desses equipamentos em relação as últimas aquisições da PR, da ordem 

de mais de 100%.  Acordou-se, então, em aguardar um melhor cenário econômico para a 

publicação do edital de contratação.   

13. Por fim, foi deliberada a realização da próxima reunião ordinária em setembro de 2020, com 

data a ser agendada. 

14. O Coordenador do Comitê encerrou a reunião agradecendo a todos pela presença. 

 

V. DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS 

1. Foram aprovados a Planilha de Sistemas Priorizados, o Plano de Transformação Digital da PR 

e a Revisão do PETIC/PR, bem como os Modelos de Avaliação de Maturidade da Gestão de 

SIC e da Governança de TIC. 

2. Paralisação temporária do processo de aquisição de desktops e notebooks. 

3. A próxima reunião ordinária ficou prevista para setembro de 2020, com data e pauta a serem 

acordadas. 
 

 

 

 

regiane
Marcador de texto
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VI. SIGLAS 

 

AESPPR – Assessoria Especial do Presidente da República 

CGD – Comitê de Governança Digital 

DITEC – Diretoria de Tecnologia 

EGD – Estratégia de Governo Digital 

GPPR – Gabinete Pessoal do Presidente da República 

GSI – Gabinete de Segurança Institucional 

GT – Grupo de Trabalho 

GT-PETIC/PR – Grupo de Trabalho para revisão do Plano Estratégico de TIC da PR 

GT-PTD/PR – Grupo de Trabalho para elaboração do Plano de Transformação Digital da PR 

PDTIC/PR – Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação da PR 

PETIC/PR – Plano Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicações da PR 

PTD/PR – Plano de Transformação Digital da PR  

PR – Presidência da República 

SA – Secretaria Especial de Administração 

SECOM – Secretaria Especial de Comunicação Social 

SEGOV – Secretaria de Governo 

SG – Secretaria-Geral 

SIC – Segurança da Informação e Comunicação 

SWOT – Strengths, Weaknesses, Opportunities e Threats (Forças, Fraquezas, Oportunidades e 

Ameaças) 

TIC – Tecnologia da Informação e Comunicação 

VPR – Vice-Presidência da República 


